

天道酬勤 不懈耕耘



下期话题预告

春节这样过

羊年春节临近，“春节怎么过”又成为高频问候语，成为街谈巷议的话题。

一样的新年，共同的节日，不同的故事。今年春节您是怎么过的，与以往相比您的春节过得怎样，有哪些值得回忆的幸福与甜蜜……

下期话题：春节这样过。欢迎参与讨论，分享您的过年故事。

书面来稿请寄本报副刊部。电子邮箱：baixinghuati@qq.com，请在邮件主题栏注明“话题”字样，也可登录《鹰城网事》论坛“百姓话题”板块或加入“读者之声”QQ群(322625303)讨论，截稿日期2月26日。（侯英帅）

多实惠；3.希望各行各业各方面工作，都能更加完善、到位，更具人性化；4.盼望我们的生存环境越来越好，生活各方面越来越顺心，越来越放心。

希望新年生活更轻松

马付国（姚孟发电公司）

羊年春节马上来到，希望春节期间能放下包袱与家人轻轻松松过一个团圆祥和的春节。

新年有新计划，新年有新打算，新的一年希望家人、朋友都能平平安安，生活中可能有许多沟沟坎坎，遇事都能平静看待，让和字优先就会少一些冲突、少一些不理智的做法，毕竟如今我们处在国泰民安的年月，这就是我们应该珍惜的幸福。

新年希望我们的人民币一直能坚挺起来，我们的股市不再“过山车”，百姓柴米油盐质量能有严格监督和质量保证，房价能降下来，养老和教育问题得到进一步改善，绿色公交能大力推广，我们工作和生活压力能够得到进一步缓解，百姓生活质量能再提高一点。

拿到驾照

邱利刚（湛河区马庄街道办事处）

在过去的一年里，周围的许多同学和朋友纷纷拿到了驾照。很多人劝我不太忙时抽空去考个驾照，即使没有车，会开车随时都可以方便自己。

2015年我准备考驾照，希望通过自己的努力来实现这个看起来简单的“个人梦”，用实际行动证明自己已同样有这样的能力，以此来增加自己的信心和恒心，让自己面对任何事情都能有一颗从容淡定的心。新的一年，愿我考驾照的愿望能早点实现，不费太多的周折，圆一下会开车的梦想，带着全家人一起去兜风。

期望老伴早日康复

鹿振江（平煤神马集团二矿）

去年底的一天，老伴起床做饭，感觉有点头晕，连呼“老头，老头！”我旋即起床，扶她走向卧室。霎时，她右胳膊右腿已不管事，且失去语言表达能力。救护车立即把她送到医院，经检查大脑出血……

庆幸抢救及时，老伴住院月余，头脑清晰，且恢复语言表达能力。只是右胳膊右腿不听使唤，举手投足颇感费力。老伴年轻时，吃苦受累，刚刚享了十来幸福，就被病魔击倒。那天中午，安排好老伴住院，我回到家里，见她早上为我烧好的汤，热好的馍，炒好的菜，我不禁悲伤起来，老伴伺候我多半辈子一直都很用心。啥都是拥有时不觉得什么，一旦失去才加倍珍惜。

羊年吉祥，我期望老伴早日康复。

同心，十全十美，百事亨通，万事吉祥，万事如意。最后祝新年快乐，好运连连，羊年吉祥！谢谢好友的祝福。

新的一年，依旧是365个日子，我对这句话有了更深刻的认识：宠辱不惊，闲看庭前花开花落；去留无意，漫随天外云卷云舒。神马都是浮云，把握现在，珍惜生命中每一秒，真心付出每一天，一年中就会惊喜不断。

过年当个“弃炮族”

丁素娟（宝丰县国土资源局）

以前每当过年我都放爆竹，就是前几年有些大城市禁放鞭炮时，我也认为放鞭炮是传统文化，只能限放而不应该禁放。可是看着手机上不停地发着空气重度及以上污染。面对前所未有的严重雾霾天气，每一脚油门，每一根燃烧的秸秆，每一串红红火火的爆竹背后，都有我们的“贡献”。雾霾让我想起儿时故乡袅袅炊烟在绿树蓝天掩映下，小河浣洗在笑语歌声中，那是一种生活的情调，是一种生活的气息。

其实，燃放烟花爆竹只是一种增添节日气氛的形式，年味更多是靠情来支撑的，“同呼吸，共责任”，应是我们共同的责任。

无悔自己的目标

张军停（郟县李口镇张店村）

喜欢写作，不是一年两年的事了。小时候因为作文写得不错，陶醉于老师的表扬，因此就存了一片心，好好上学，也舞文弄墨。进入乡村教书后，虽然忙着完善自己的教学水平，但小时候的那个愿望，仍在心的土壤里倔强地挺着。工作之余，我不敢懈怠，开始了笔耕生涯。作为一个跋山涉水的独行者，其间有顺风顺水，也有迷途漫漫，艰难时也许会山穷水尽。不管怎样，始终不忘积蓄力量，以待开创下一次思想之旅。

站在新的起点，我想用自己真挚的祝福，灿烂的微笑，化愉悦为淡淡的春风，用足够的信心去不断磨砺心智、砥砺品格，不断为前进中的自己补充正能量！努力写好属于自己的华彩篇章，奏响人生的凯歌，让人生不留遗憾。

让节约用水成为新常态

翟红果（市地方志办公室）

由于去年的严重干旱，鹰城“大水缸”的水位至今还没有达到理想的高度，虽然以后每年可以从南水北调工程受水2.5亿立方米，但我们依然不能忘了节约用水。新的一年，我们应坚持把节约用水意识和行动有机统一起来。这应成为我们高度重视并认真践行的一条重要准则。如果我们仍毫无节制用水、浪费水，说不定我们就是下一次旱灾的“罪魁祸首”。

水与我们的生活休戚相关，节约用水来不得半点马虎。节水没有“过去时”，只有“进行时”，必须时时节、天天节、年年节。新的一年，节水不能有丝毫的松懈。希望我们真正形成节水、爱水的“新常态”，一以贯之节约水、珍惜水、保护水，并将节水进行到底。

健康平安

于炳坤（天津市）

说起对新年的期许，那真是太多了！起码人们互相祝福时说的这些话都能应验才好呢！但是谁都知道，许多事情并不是按照自己意志而定的，所以在理性角度下，也只能把期许定得尽量务实一点了！

那么，最务实的期许是什么呢？对于笔者和同阶层、同处境、同样心态的人来说就是：1.在饮食起居和锻炼养生方面尽量趋于科学合理，以便让身心尽量保持在一个相对较好的状态；2.由衷希望国家更加繁荣昌盛和谐，关键是希望包括笔者在内的广大群众，能够获得更

话题背景

春节临近，年味渐浓。对海内外华人来说，春节是一年中浓墨重彩的节日，每个人都会以期盼的心情、饱满的热情来迎接这个美好节日。一年又一年，世事万变，对新年的美好期许不变。对您来说，您的新年期许是什么呢？



上图：春节前夕，郟县家头镇前王庄村一位村民将写满美好期许的春联贴在新居门前。

下图：中石化某加油站员工在大厅内挂起寓意吉祥如意的中国结，迎接新春佳节。

本报记者 王尧 摄

再出发，有所为

陈金东（卫东区东工人镇街道办事处）

时光荏苒，日月如梭。回首过去的一年，累过，拼过，爱过，痛过，错过。亲人们的期盼，领导们的关怀，同事们的帮助，朋友们的关心。或善意的批评，或无私的帮助，或耐心的指导，潜移默化地推动着一个人成长。趋近而立之年，无虑的青春渐远，皱纹渐多，责任渐重。为人子，为人夫（妇），为人父（母），为人兄（妹）……如是等等。各种任性，各种喜悦，各种纠结伴着新年的第一场雪落下帷幕，只留下一串串刻骨铭心的回忆。

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。展望新的一年，很多人认为羊年是一个并不吉利的年份，这究竟是怎么回事？星云大师有句话沁人心脾，他说：“人生应当随缘，随遇而安，随喜而作，随心而作。”自然快乐最重要，健康幸福最可贵。顺势而为，勇于担当，稳中求进，事业、家庭、人情定能协调发展。

国好家好人也好

崔应红（鲁山县董周九小）

在新的一年里，首先，希望国泰民安，国力更加强大，社会更加和谐，人民更加幸福；其次，祝愿儿子能够工作顺利，事业更上一层楼，挣够首付的钱，争取早日在郑州买上房，哪怕是只有栖身之地，不再是租房一族，不再为房所累。希望女儿茁壮成长，活泼开朗，学习更优秀，老婆越活越年轻，身体更健康；最后，希望自己身体倍棒，精神倍爽，状态更佳，涨薪政策赶紧落实，福利待遇越来越好，教学质量，学生素质“芝麻开花——节节高”，生活如“冰糖熬荔枝——甜上加甜”。

对联表我心

田晓泉（卫东区雷锋小学）

2月12日，吃罢早饭，我到体育路南段的菜市场买了六斤带鱼，回来走到体育路北段，见路东人行道边有十余家卖对联的地摊，摊前站了很多人，生意红火，我也推车过去看了看，看见对联印刷得非常精美，字面流光溢彩，有两副的意思还表达了我对新年的期许。

其中一副是：银羊开泰福临门，金马呈祥人如意。横批：羊年吉祥。另一副是：玉羊迎春鸿福来，财神进门好运到。横批：羊年好运。

再向前走，发现有个电子屏上的一句话也很能表达我新年的期许，那是一行红色流动的大字：思想闯关聚力，众志成城战危机。

总之一句话，祝大家羊年幸福。

一如既往好态度

杨自克（新华区城市管理执法局）

我们新华区城市管理执法局机动队已经成立三年了。三年来，我和同事们一起走过了风风雨雨，也见证了城市管理水平的提升。新的一年，作为执法部门，我们的工作可能仍然会被非议，甚至被人不理解，但是我们依然会站在这座城市的最前线，和这座城市一起成长、一起进步。

新的一年，我们也希望群众对我们的工作多一些理解和支持，让我们把城市管理工作做得更好。

生健康宝宝，做称职母亲

余彩会（国药控股国大药房）

在母亲眼里，我是乖巧的好女儿；在丈夫面前，我是温柔的好妻子；在婆婆面前，我是孝顺的好儿媳。今年的4月份，我即将为人母。我希望宝宝平安健康，自己也能做一个称职的好母亲。为人女、为人妻、为人母都需要花费大量的时间和精力。人生宝贵，我希望通

编辑絮语

让梦想照进现实

对中国人来说，过了春节才算是真正迈进了新的一年。

新一年相对旧一年。过去这一年，无论我们经历了什么，无论我们在奋斗的征途是否经历了迷茫、困顿；无论我们有没有收获，收获多少，只要我们奋斗过、努力过，我们都可以信心满满、昂首挺胸迈进新的一年。

新的一年，总有新的梦想，我们的读者也是如此，他们或期望家人健康，或期望生活幸福，或期望工作顺

利，或期望事业有成，或期望社会和谐，或期望国家富强……梦想无论大小、无论公私，这都是我们由衷的祝愿，都是我们对美好生活的向往。梦想，距离我们那么近，也那么远，但是只要是梦想，我们就有了为之奋斗的热情和力量，我们每个人都期望用自己的勤劳和智慧让梦想能够照进现实。

“有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来。”习近平主席的这些话，让人心潮激荡。

过我的用心和认真，做到家庭和事业两不误。

幸福美满家事顺 工作迈上新台阶

吕府刚（叶县县委办公室）

弹指一挥间，一年一晃而过。新年新起点，新年新希望。新的一年，我有三点期许：一是希望父母身体硬朗。我父亲去年退休，他为这个家辛辛苦苦操劳了一辈子，退休的日子里该好好休息了。母亲年轻时干农活落下了病根，上了年纪身体一直不太好，这两年，经过调理也有明显好转。新的一年，我最大的希望就是二老身体健康健康，过上含饴弄孙的快乐生活。二是希望儿子快乐成长。儿子这次期末考试没考好，加之我的批评，他难受了好几天。新的一年，

我希望贪玩的儿子用心赶上功课，快快乐乐成长。三是希望我和妻子工作顺利。我在机关工作，妻子在医院上班，虽然平时工作都比较忙，但感到很充实。新的一年，我希望和同事更加团结，工作更上水平。希望妻子每天工作顺心，同事者搞好关系，多一些相互谅解，少一些医患纠纷，大家都开开心心。

愿家人平安幸福

刘勤（市第二高级中学）

每个年龄段有不同的希冀与愿望，对上有老下有小的中年人来说，期盼老人健康，祝福孩子进步就是我新年的最大心愿。母亲年近八旬，身体依然硬朗，精神矍铄，除了眼睛做过白内障手术后，身体没有其他的毛病。饮食起居不需要儿女

照顾，还时不时做些力所能及的事情帮衬儿女。只是前段时间不小心扭伤了腰，让我心疼难过了好长时间。真心地祝福老母亲福寿安康。

女儿2015年本科毕业，面临就业和读研的抉择，不管孩子如何选择，我都尊重，相信孩子的判断力和把控能力，只希望孩子平平安安，开心快乐，时有收获。

勇往直前

张海涛（宝丰县国土资源局）

新的一年，又老了一岁，沧桑的岁月无情地在脸上徒添了些许皱纹。只希望羊年幸福满满，收获多多。在很多条新年祝福短信中，一条彩信让伤感的我得到一丝慰藉：希望新的一年，一帆风顺，二龙腾飞，三阳开泰，四季平安，五福临门，六六大顺，七星高照，八方来财，九九

迎接国家二类城市语言文字工作评估 倡导语言文字规范化

说普通话 写规范字 做文明人